
Передмова до фонду 

 

Мостищенський волосний комітет незаможних селян, с. Мостище 

Козелецького повіту Чернігівської губернії 

 

Ф. Р-1608, 10 од. зб., 1920–1923 рр. 

 

1. Історія установи-фондоутворювача 

 

Фактична дата створення Мостищенського волКНС за документами 

фонду невстановлена. 

Взагалі в Україні волосні комітети незаможних селян створені на підставі 

декрету ВУЦВК від 9 травня 1920 р.  

Право вступу до КНС мали лише бідняки та середняки. Президія комітету 

складалася з 5 членів (представники сільських КНС), яка обиралася на 3 місяці. 

Проводив боротьбу проти бандитизму та контрреволюції, конфіскацію у 

куркулів землі та реманенту, перерозподіл землі на користь безземельних і 

малоземельних селян, організацію допомоги родинам червоноармійців; надавав 

допомогу продовольчим органам у правильному розподілі й стягненні 

продрозкладки; брав участь у роботі місцевих органів влади.  

Ліквідовані у 1923 р. у зв’язку з ліквідацією волостей. 

 

2. Історія фонду 

 

Дата першого надходження документів на державне зберігання  в 

облікових документах не вказана. 

 У 2016 р. проведено перероблення описів №№ 1, 2 з редагуваняям 

заголовків справ з частковим їх переглядом. В ході цієї роботи описи були 

об’єднані, справи пересистематизовані та перешифровані на підставі перевідної 

таблиці шифрів. 
Основні документи фонду:.  

Директивні матеріали ВУЦВК, губвиконкому та повітвиконкому. Резолюція І-го 

губз’їзду КНС. Протоколи VІІІ-го повітового з’їзду КНС, пленумів КНС повіту, засідань 

волосного та сільських КНС, загальних зборів членів сільКНС. Листування з сільКНС про 

хід перевиборної кампанії, збір добровільних внесків на потреби міноносця «Незаможник». 

Заяви громадян на виділення земельних ділянок, розподіл майна, видачу лісоматеріалів та 

продуктів харчування. Списки сімей червоноармійців, бідних господарств, які потребують 

продуктової допомоги. Списки членів сільКНС. 

 

3. Характеристика опису 

 

Документи фонду описані та обліковані в опису № 1. Недіючі описи  

№№ 1, 2 підключені до фонду (справа № 10). До опису складено необхідний 

довідковий апарат: титульний аркуш, передмова, перевідна таблиця шифрів. 

Опис складено згідно структурно-хронологічного принципу. Станом на 

16.09.2016 року в опису обліковано 10 справ за 1920–1923 рр.
 

 

Начальник відділу                                О.В. Носенко 

16.09.2016 


